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Bukarest. A nemzeti-parasztpártnak 
szerdán a késő éjjeli órákba nyuló 
tárgyalásai csütörtökön is folytatód- 
tak. Ugylátszik, hogy a párt vezetői- 
nek szerdán esti nyilatkozatban is 
közzétett optimizmusa korai volt, 
amennyiben 

Manint még az elmnit napok 
politikai eseményei sem bir- 
ták rá intranzigens magatar- 
tásának megváltoztatására. 

Azok a remények, hogy Maniu a 
királyi audiencia után véglegesen 
dönteni fog a politikai életbe való 
visszatérése dolgában, meghiusultak, 
mert politikai körök véleménye szerint 

Manin az andiencia előtt még 
inkább hajlandó lett volna a 
kormányeilnökség vállalására, 
mint azután. 

Maniu ugyiátszik csütörtök dél- 
előtt befejezettnek is tekintetie buka- 

resti tárgyalásait, amennyiben 
bucsulátogatás-jellegü vizite- 
Ket tett Vaida Sándornál és 
Juniannál. 

Ugy Vaida, mint Junian ismételten 
igyekeztek rábeszéini Maniut, másitsa 
meg elhatározását, Maniu azonban 
ismét határozottan leszögezte, hogy 
nem fogadja el a párt elnökségét és 
a kormány megalakitására vonalkozó 

ajánlatot is visszautasitja. 
Maniunak ez a határozott maga- 

tartása politikai körökben kinos fel- 
tünést Keltett és 

a Kkormányutódlás kérdése 
egyelőre holtpontra jutottnak 
tekinthető. 

A helyzet rendkivül zavaros és a 
nemzeti-parasztpárt végrehajtó bizott- 
sága csütörtök délután hat órakor 
hagyon pesszimista hangulatban ült 
Ssze. A pártnak annyit sikerült 

Maniunál elérnie, hogy résztvegyen 
ezen a pártivezetőségi ülésen. 

Maniu Mihalachet 
akarja a nemzeti- 
parasztpárt élére 

bMint tegnap ismertettuk, Mihalache, 
abban bizva, hogy Maniut sikerül 
Mmagatartása megváltoztatására rábirni, 
bejelent 

irni, 

lásárol11, hogy lemond elnöki ál 

Maniu mosttárgyalásokatfoly- atott a párt vezetőivel, hassa- nak oda, hogy Mihalache a le- 

ak 

] 
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A végrehajtó bizottság ülésén igye- 
kezni fognak átmeneti megoldást ta- 
lálni olymódon, hogy Maniu térjen 
vissza a párt elnökségére, Mihalache 
legyen a helyettese, de a kormány- 
elnök maradjon meg Vaida Sándor. 

az uj kormány név- 
sorát 

A Lupta a nemzetiparasztpárt el- 
nökségével kapcsolatos politikai kér- 
déseket kommentálva valószinünek 
tartja, hogy a nemzetiparasztpárt 
végrehajtóbizottsági ülése valószi- 
nüleg 
pénteken és szombaton is fog 
tartani 

és azon minden körülmények között 
tisztázni fogják a kormányutódlás 
kérdését. 

sSzombaton este az uj kormány 
tagjai már ismertek lesznek, 
de Vaida választási kormánya 
még két hétig müködni fog. 

A párt mindent elkövet, hogy mikor 
a választási kormány munkáját be- 
fejezte, Jerős kormányt állitson az 
ország élére, mely ugy a bel mint a 

I 

Csütörtök délelőtt Maniu határo- 
zott visszautasitó magatartása a nem- 
zeti parasztpárt minden csoportjában 
nagy mozgalmasságot okozott. A 
nemzeti parasztpárt erdélyi és regáti 
frakciójának Bukarestben tanyázó tag- 
iei folytonos értekezletre jönnek ösz- 
sze, hogy a párt vezetőinek a jelen- 
legi rendkivül zavaros és bonyolult 

Szombat 

Szombat estére várják 

A nemzeti parasztpart ragasz- 
kodik Maniuhoz 

] A pártelnökség kérdésében folyó tár- 

Alfalános 

Mondását visszavonja. 

moszgósifás 
rendeltf el Boliviá 

NEWVYORK. A boliviaikormányáltalán os mozgósitástrendelt el 

s az egész hadsereget a Paragúay-jal határos Gran Ghaco terü- 
leten összpontositja. Paraguay még nem mozgósitott Bolivia el- 
len, de az izgatott és feszült hangulat következtében mindén perc- 
ben várható paraguayi részről is hasonló intézkedés. 

eggonmm 

külföldi nagyfontosságu kérdésekben 
megfelelő módon képviselhesse az 
ország érdekeit. 

A lap szerint Maniu egy per- 
cig sem változtatta meg Int- 
ranzigens magatartását, mint 
ahogy azt egyes sajtóorganu- 
mok tudni vélték és ugy a 
királyi amudencia clőtt, mint 
azntán meguaradt eredeti ál- 
láspontja mellett. 

A konzervativ párt 
helyesel Maniunak 

Politikai körökben őriási szenzá- 
ciót keltett Grigore Filipescunak a 
konzervativ párt elnökének tollából 
az Epocaban megjelent cikke. 

Grigore Filipescú szerint az 
ország a legnagyobb rokóon- 
szemvvel kiséri Maniu akció- 
ját és taktikáját helyesnek 
tartja. 

A volt miniszterelnök politikájával és 
taktikájával nem egy párt, hanem az 
ország érdekeit szolgálja. Helyes és 
komoly politika ez és az egész or- 
szág nevében sikert kiván Maniu ak- 
ciójához. A cikk, mely a politikai 
helyzetnek az alkotmányos fórum felé 
való burkolt kiélezése, politikai kö- 
rökben bomba-szenzációként hatott. 

gyalások során - 
ugy az erdelyi, mint a regáti 
politikusok is egyöntetüen 
vallják, hogy Maniu személye 
nélkülőzhetetlen és a kérdést 
végleges formában meg keli 

oldani, mert igy a pártnak le- 

küzdnetetlem mnehézségei tá 
madhatnak. 
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Holtpontra jutott egyelöre 
kormányutódlás kérdése 

Az az óhaj, hogy Maniua kormány- 
elnökséget elvállalja, az egész nem- 
zeti parasztpártban általánossá lett 
és a pártnak azok a tagja is, akik 
nem visznek vezetőszerepet, inter- 
vencióra készülnek a hajlithatatlan 
exelnöknél. 

A liberális párt taktikája 
Duca Bukarestbe érkezett és részt 

vesz a liberális párt végrehajtó bi- 
zottsági ülésén, A lapok véleménye 
szerint a liberális pári vezérkarában 
sulyos ellentétek merültek fel. Mint 
ismeretes, Ducának az a kivánsága, 
hogy a liberális párt képviselői tün- 
tetőleg távolmaradjanak a parlament 
ünnepélyes megnyitásáról. A párt 
többi vezetői Ducának ezt az elha- 
tározását intaktikusnak véli és azt 
kivánják, hogy a liberálisok parla- 
menti csoporfja résztvegyen a meg- 
nyitáson. Ebben a kérdésben ko- 
molz vitára van kilátás a végrehajló 
bizottsági ülésen és politikai körök- 
ben tudni vélik, hogy Duca végül is 
hajlandó lesz elhatározásának meg- 
másitására, 

Pop-Csicsó lesz a 
kamara elnöke! 

A Curentul szerint a kamara el- 
nökévé ismét Pop-Csicsó Istvánt 
fogják megválasztani, szemben azon 
értesüléssel, mely szerint Popovici 
Mihály volt pénzügyminisztert sze- 
melték volna ki kamarai elnökül. 

Argetoianu védi 
a konverziót 

Argetoianu közvetlen barátaitől 
nyert értesülésünk szerint a volt 
pénzügyminiszter közvetlenül a par- 
lament megnyitása után fogja meg- 
alakitani azt a blokkot, mely 

a konverzió jelemlegi formá- 
janak mindenáron való meg- 
védését kivánja biztositani. 

Argetoianu a maga céljaira kivánja 
megnyerni a parlamenten kivül a 
Ligá Agrara-t, Garoflid csoportját, a 
parlamentben pedig jelentős pártok- 
kal akar ezen a ponton blokkot al- 
kotni. Argetoianu meg van győ- 
ződve arról, hogy a többségi kép- 
viselők között is számosan állanak 
melléje a konvérzió kérdésében, de 
biztos együttmüködést remél Lupu- 
val. George Bratianu és Goga tá- 
mogatására is számit a volt pénz- 
ügyminiszter.



Statáriális biróságelékerülnek 
ma a magyarországi komnmu- 
nista összeesküves vezetői 

Budapest. A Mai Világ jelentette 
annakidején, hogy a budapesti rend- 
őrség nagyszabásu kommunista ösz- 
szeesküvésnek jött a nyomára, ame- 

lyet közvetlenül Moszkvából irányi- 
tottak s amelynek leleplezése után a 
rendőrség számos letartóztatást esz- 
közöl. A rendőrségi kihallgatás hosz- 
szu napokat vett igénybe, majd ami- 
kor a rendőrségi kihallgatások vé- 
get értek, a kommunista szervezke- 
déssel gyanusitottakat az ügyészségre 
kisérték át. 
Az ügyészség két napon át hall- 

gatta ki a kommunista összeesküvés- 
sel vádolt egyéneket és főleg annak 
eldöntése volt a feladata, hogy a le- 

ltleplezett szervezkedés tagjait, illető- 
leg vezetőit, - akik fudvalevőleg 
még a szervezkedés kezdetén állot- 
tak s igy ténylegesen semmi reali- 
zált büncselekményt nem követtek el 
-, slatáriális biróság elé utalják-e, 
vagy sem ? 
A budapesti ügyészség döntését 

nemcsak Magyarországon várták fe- 
szült figyelemmel, hanem külföldön. 
is. Tudvalevő, hogy Franciaország- 
ban igen előkelő körökben mozga- 
tom indult meg a letartóztatott ma- 
gyarországi kommunista vezetők ér- 
dekében, így többek között Romain 
Roland, a világhirü francia iró, Bar- 
busse, valamint az Emberi Jogok 
Ligájának számos reprezentativ tagja 
inditott mozgalmat annak érdekében, 
hogy a magyarországi kommunista 
szervezkedés leleplezett vezetőit ne 
állitsák statáriális biróság elé, mely 
az eddigi gyakorlat szerint rendsze- 
rint halálos itéleteket szokott hozni. 
Az előkelő intellektuális körök ak- 

cióin kivül Párizsban a napokban 
hatalmas tüntetés is zajlott le a ma- 
gyar követség és a Magyar Ház el- 
len, sőt több más államban is tün- 
tetés volt a magyar statáriális birás- 
kodás ellen. 
Utgy látszik azonban, hogy mind- 
ezek az akciók egyelőre meddőek ma- 
radtak, mert mint Budapestről jelen- 
tik, a letartóztatott kommunista ve- 
zetők közül ketőtt : névszerint Sallai- 
Hollándert és Fürstöt a budapesti 
ügyészség a statáriális biróság elé 

Cinema „SELECI" Mozgó 

Akiről az egész világ sajtója ir! 
m 

ösladányi 
a világhirü telepatikus fenomén 

lelenatikus és suggeszclós előatása 

Kör 

Poroszországot képviselhessék. A bi- 

Mal VILAG 

utalta, mely ma reggel Töreki tanács- lás idejére, sőt már ma is, erős 
elnök elnöklete alatt ül.össze, hogy rendőri készültséget rendeltek el, hogy 
itéletet hozzon a két kommunistave- az esetleges tüntetéseket megakadá- 
zér ügyében. lyozzák. 
A büdapesti lakosság hangulatára Sallain és Fürstön kivül a többi 

a statáriális eljárással kapcsolatban letartóztatott kommunista vezetők ren- 
- nagyon jellemző, hogy a tárgya- , des biróság elé kerülnek. 

zlllm 
- 

papen megüültotta a volt porosz miniszte- 
reknek, hogy Boroszországot képviseljék 

a birodalmi tanmácsban 
Berlin, Papen kancellác megvonta furcsálható, mert nem a birodalmi 

a volt porosz miniszterektől azt a belügyminiszter hivatott eldönteni 

jogot, hogy a birodalmi tanácspan azt, Hogy kinek van joga megjelenni 
az ülésteremben. 

rodalmi tanács tegnapra összehivott A szociáldemokraja Vorwaárlis sze- 

ülésén Hiertziefter volt porosz mi- 
niszterelnökhelyettest Gay1 báró bi- 
rodalmi belügyminiszter távozásra 
szólitotta fel. A volt porosz minisz- 
ter tiltakozott Gayl fellépése ellen s 
kijelentette, hogy csak az erőszaknak 
hajlandó engedni. Mikor a birodalmi 
belügyminiszter kilátásba helyezte az 
erőszak alkalmazását, Hiertzieter tá- 
vozott. Az eljárás mindenesetre kissé 

zelan. 

Két millió ifjukommunista ellenőrzi az 
aratást Szovjetoroszországban 

London. Az orosz kommunistapárt ellenőrzésére dandárokat alakit s ezek 

központi bizottsága felhivást intézett ellenőrizni fogják a termés betakari- 

az ifju kommunisták szövetségéhez, tását s megakadályozzák a gabona 

melyben utasitotta, hogy jelentkez- elrejtését, Eddig már két millió ifju- 

tesse tagjait tömegesen aratási fel- kommunista jelentkezett aratásfel- 
ügyelőknek. A szövetség a parasztok ! ügyelői szolgálatra. 
. 

Avilágyazdaságikonferencia azon- 
nali összehivását követeli az ame- 
rikai szenátus külügyi bizottságá- 

nak elnöke 
London. Newyorki jelentés szerint [összehivásának szükségességét. A 

Borah szenátor, az amerikai szená- szenátor hangulatot akar csinálni 
tus külgyi bizottságának elnöke a amellett, hogy 
napokban az Egyesült-Éllamok na- ikai hifelező je- 
gyobb városaiba el fog látogatni s ly eagetjér 

propagálni fogja eszméjét, egy vi- sági követeléseikből, ha az eu- 
jággazdasági konferencia azonnali rópai adósállamok tényleg haj- 

landók leszerelés végrehajtására, 
amivel adva leune a világgaz- 
daság rekonstrukctójának első 
alapfeltétele. 

Sorah hangoztatja, hogy a világkon- 
ferenciának az együttmüködésre irá- 
nyuló készség szellemében meg kell 
vitalnia az összes akluális gazda- 
sági és pénzügyi problémákat s le- 
hetővé kell tennie nemzetközi meg- 
egyezés utján a világkereskedelem 
ujjászervezését, szerinte a szovjet 
nem kapcsolható ki az együttmükö- 
désből, ha szándékába áll közremü- 
ködnie a világgazdaság reorganizá- 
lásában. Amerikai politikai körökben 

sziléziai ház elé vasárnapra tizenöt 
ezer főnyi barnaingest akarnak össz- 
pontositáni. Máig már négyezer ro- 
hamcsapatbeli érkezett a városba 
polgári ruhákban. A hitleristák a vá- 
ros különböző pontjain fogadtak 
szállást, hogy megjelenésük ne kelt- 
sen idő előtt feltünést. 

nem tartják vitásnak, hogy Borah 
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jón résztvesznek a dalmáciai turán 

szláv vizeken 

rint a nemzeti szociálisták a breslaui 

julius 29-én pénteken, 30-án szom- 
baton 7 és 10 órakor, vasárnap d. u. 
5 és este 7 és 10 órakor 

lelles estét bellő misorral 
Három órás kacagás - Bámulatos 
mutatványok 

Helyárak: 35, 25, és 15 Kei 

közölte terveit előzetesen Hoower 
elnökkel és az amerikai kormánnyal 
s a hivatalos tényezők hallgatólag 
jóváhagyták a koncepciót. 

- Választójogot kapnak az 
argentinai nők. Londonból jelen- 
tik: Az argentinai parlament legkö- 
zelebbi ülésszakán be fogják terjesz- 
teni a női választójogról szóló tör- 
vényjavaslatot. 

Az angol flof1a 
iáfogatása 
Dalmáciában 

London. Az angol Földközi tengeri 
flotta közelebbről látogatást tervez 
a dalmáciai kikötőkben, A vezérha- 

az angol trónörökös és György her. 
ceg is. A látogatás ideje alatt Vitorlás 
és evezősversenyek lesznek a jugo- 

Onként jelenfkezett 

kolozsvári vám csalója 
Claj-Kolozsvár. Kolozsvár keres- 

kedelmi életépen nagy szenzációt 

keltett a kolozsváti vám egyik ügy- 
nökének, Schönhaus Miksának csa- 

lása, aki visszaélve a kereskedők 

bizalmával és a vámhivatalnál levő 
összeköttetésével tekintélyes össze- 

gekkel kárositotta meg a kereskedő- 

ket és csapta be a vámot. A vám- ( 

hivatal már 23-án rájött a vissza- 

élésre és jelentést tett az esetről ugy / 
a kolozsvári rendőrségnek, mint a 

központi vámhivatalnak. 
A vámhivatal által bevezetett havi 

nyomozás 9 vámcsalást állapitott 
meg és ezzel az államot körülbelül 
30(0000 lejjel kárositotta meg, 

amelzaől 182.000 lejt a kereskedők 
már megtéritettek. 

Schönhaus visszaélésének felfede- 

zése után eltünt Kolozsvárról. Hiába 

kutatta a rendőrség, nem tudta rel- 
tekhelyét felfedezni. Tegnap a késő 
délutáai órákoan váratlan fordulat 

következett be. Schönhaus Miksa 

megjelent a kolozsvári ügyészségen 

és kérte, hogy tartóztassák le, mert 

vezekelni akar elkövetett büneiért. 

Kérésének természetesen azonnal 

eleget tettek, fegyveres őrt tettek 

mellé és Bieiescu vezetó ügyész meg- 
kezdte kihallgatását. 

A némei köver 
látlogalása 
Herriofnál 

pPáris. Herriot ma fogadta Hoesch 
párisi német nagykövetet. Ugy hirlik, 
hogy a mai ianácskozás tárgya 

Schieicher birodalmi hadügyminiszter 

rádióban elhangzott és Franciaof- 
szágot érintő kijelentései voltak. 

varalni Iniuló 
L olvasólnk 
TIGYELMÉBE ! 

Ha akár rövidebb, akár hosszabb időre 
lelutazik és közli velünk uj cimét a 
„Mai Világ"-ot utánaküldjük. Nem 
Szükséges tehát elutazása miatt be- 
szüntetni a lap vásárlását, csak arra 
kérjük, hogy az alábbi szelvényt lehe- 
tőlég elutazása előtt 2-3 nappal töltse 
ki és egy levelezőlapra ragasztv4, 

küldje be hozzánk. 

Név 

Régi cim 

Uj cim 

Mikortól meddig 
. 

Kivágandó és levelezőlapra ragasztva 
okvetlenül postán Pra tildendők 
Mál VILAG Cliuj Sír. Gh. Barifiu 

Biztonság kedvéért nme a 
Kihordóval téessék megü- 

zenni a cimváltozást. 

A „Mal Világ- hirdetései mindis 
eredményesek! 
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) A lappo felkelők mon- 
n sírepere 
eri don. Helsinkiben megkezdették 
ez j0güzg0 felkelő bünperének főtár- 

alását. Az államügyész azzal vá- 
án áolja őket, hogy résztvettek a márciusi 

forradalmi jellegüű megmozdulás elő- 
lás készitésében s véres zavargásokat 
80- provokáltak. 

A szovjet északi sarki 
a expediciója 

London. A napokban a szovjet 
Samuilevics professzor vezetése alatt 

expediciót küld ki az északi sark- 
vidékre a Russanow jégtörőn az 

gy- északi Jeges-tenger fenekének és 
ba- artjainak vizsgálatára. A kutatók 
ök két és fél hónapot fognak tölteni a 

partvidéken s közben nyolcezer kilo- 
méteres utat tesznek meg, a jégtő- 

lesz az expedició tagjai számára. 

KIFOSZTOTT 
kolozsvári bankigazgató 

Claj-Kolozsvár. A Kolozsvári Ta- 
karékpénztár és Hitelbankba beol- 
vadt Közhasznu Takarékpénztár tgaz- 
gatója, dr. Szöllössy János család- 

de- jával együtt e hó 27-én nyaralásra 
iába utazott. A estéli gyorsvonattal indul- 
rel- tak Kolozsvárról Tövis felé és mi- 
céső vel a szakaszban senki sem vol 
lulat rajtuk kivül, az éjszakai órákban 
iksa kényelemnbe helyezkedtek és lefe- 
égen küdtek. 
nert Hajnalban Szöllössy János arra 
iért. ébredt fel, hovy a kabátja zsebében 
nnal lévő pénztárcája 15 ezer lejjel együltt 
etlek eltünt és ráadásul elvitték a felöltő- 
neg- jét is. Az egész dologban az érde- 

kes az. hogy mikor lefeküdtek, az 
- ajtót belülről bezárták s igy érthe- 

etlenné válik, hogy a tolvaj hol ha- 
olhatott be a kupéba. Szöllössy az 
esetről azonnal jelentést tett a rend- 
őrségnek Szászvárosod. 

ésci ..... irlik, 

gyógyfürdő- 

A uilág legolcsóbb 

gyógyfürdője 
Kényelmes! .... 

Csodás hatásu ter- 
mészetes héviz! 

Ujonan átalakitva és 
modernülfelszerelve 

Mindenféle remmati- 
kus és nől bajok 

ellen 
Csonttöréseknél pá- 
ratlan gyógyhatásu 

.osztályu penzió 160 lej- 
től kezdve 
II. osztályu renzlő 120 lej 

rőn másfél évre elegendő élelem 

lakások vesztek ei a tüzben, mely 

Öriási mennyi 

Cluj-Kolozsvár. Nem hisszük, 
hogy votna még Nagyromániának 
egyetlen várossa, ahol az élelmiszer- 
piacon oly égbekiáltló rendszertelen- 
ség uralkodna, mint Kolozs váron. 
Nem értjük azt a közömbösséget, 

amellyel az illetékes körök viseltet- 
nek a fogyasztóközönség, különösen 
pedig a szegényebb viszonyok kö- 
zött élő társadalmi osztály életszük- 
ségleteivel szemben, 

Merjük állitani. hogy az összes 
környékbeli termelők, közvetitők, 
nagy- és kiskereskedők Kolozsvárt 
egy pénzbőségben uszó konjuktura 
piacnak tekintik, hol a fogyasztóko- 
zönséget kedvük szerint szabadon 

kizsarolhatják. 

Csak ennek tulajdonitható az a 
körülmény, hogy mig a tegnapi he- 
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MAI VILAG 

felőozatal mellett éit 
feflen a drágasag a kolozs- 

vári piaconm 

tivásáron csak baracban alacsony 
becslés mellett legalásb ezer mázsa ! 

FELAKASZTOTTA 

(Dej-Dés. A Mai Világ tudósi- 
tőjától). Különös öngyilkosság tőr- 
tént a dési ügyészségi fogházban. 
Egy Blenke Vasilie nevü 19 éves 

vizsgálati fogoly alsónadrágját szét- 
tépve, kötelet font belőle és ezzel 

London. A michigani Pontiacben 
kommunista szervezetet lepleztek le, 
melynek moszkvai utasitásra az volt 
a feladata, hogy bankpánikot idézzen 
fel az állam több nagy városában. 

Akommunisták időnkint tény- 
rémhireket terjesztettek a 
pénzintézetekről, mire a beté- 
tesek ostromot intéztek a ban- 
Kkok pénztárai ellen. 

144 pénzintézet nem állotta az ost- 
romot és fizetésképtelenséget jelen- 
tett. A pánikokozók az utóbbi idő- 

Bukarest. Csütörtökön Bukarestben 
borzalmas tüzvész pusztitott. A kora : 
reggeli órákban az Oboron épült 
Wurm testvérek elektrotechnikai gyár- 
üzemben tüz ütött ki, mely a felep 
nagykiterjedésü telkén minden épü- 
letet elhamvasztott. A tüz olyan gyor- 
sasággal terjedt, hogy a szomszédes 
házakat sem lehetett a lángoktól 
megmenteni. í 
A tüzoltóság megfeszitett munkája 

ellenére a környéken levő husz lakó- 
házra is átharapózott a tüz, üzlet- 
helyiségek, mühelyek és proletár- 

egyedül a gyárban több millió lej 
kárt okozolt, A tüzkárosultak között 
óriási az elkeseredés. Ebben a vá- 
rosrészben csak a szomszédos gyárak 
munkásai és a munkástömeget ellátó 
szatócs-üzletek és iparosmühelyek 
vannak. Az amugy is nagy nyomor- 
ban tengődő lakosságnak végzetes 

kvesztura emberei 

ségü gyümölcs 
elviselőőe- 

felhozatal volt, a barack ára kgként 
16-22 lej. Hol van itt az arány a 
sok munkát és termelési költséget 
igénylő kenyér és főzelőkárukkal 
szemben ? 

Az almáról és körtéről, jobban- 
mondva éretlen vackorról ne is be- 
széljünk, melyek silány minőség 
mellett is 106-16 lejes árral büsz- 
kélkednek. 

Talán lehetne ez ellen valamit 
tenni, addig is, amig a már égető 
szükséget képező vásárcsarnok lé- 
tesül 1? 

Ha a hatóság nem tud, vagy nem 
akar e türhetetlen drágaságnak véget 
vetni, könnyen véget vethet a fo- 
gyasztóközönség, ha csak egy hétig 
kitart és nem vásárol 16-232 leles 
barackokat. Ekkor talán észre tér- 
nek a bőrünket lenyuzni akaró gyü- 
mölcsuzsorások is. 

MAGÁT 
a vizsgálati fogoly a dési 
ügyészségi fogházban 

felakasztotta magát a kályhára. 
Az alig 80 cm. magas kályha 

mellett a hurkot nyakába téve hasra 
feküdt és igy fulladt meg. Mikor az 
őr észrevette, már megmerevedeti 
hulla volt. 

Bankpánikoit akari előidészni 
egy kommunisfa szerveszet 

ben kiterjesztették szervezetüket más 
amerikai államokra is. 

A hatóságok számos letartóz- 
tatást eszközöltek a szervez- 
Kedés leleplezése nyomán a 
Kkeleti partvidék államaimak 
több városában s délen is. 

A lapok szerint a kapitahzmus szét- 
zuzására alakult titkos szervezet az 
Egyesült-Államok egész területét be- 
hálózza s a sok bankbukás legtöbbje 
rémhir-keltéseiknek tudható be. 

Borzalmas méretü tüzvész 
pusztitott Bukarcsiben 

csapást jelent a mindent elpusztitó 
tüzvész. 

Az egész fővárosi tüzoltóság a 
kora reggeli óráktól déli egy óráig 
dolgozott a tüz lokalizálásán, mig a 
teljes erővel tomboló lángokat meg- 
fékezhette. Könnyen megtörténhetett 
volna, hogy a tüzvész az egész vá- 
rosrészt elpusztitja. A fővárosi rendőr- 

azonnal a leg- 
erélyesebb vizsgálatot vezették be, 
annak megállapitására, hogy az ese- 
ményekért kit terhel a felelősség. 

aacsasassaaa 

Aranybeváltás 
Elzálogositott ékszereket 
kiváltok O ? E O D 
ékszerész. Főpostával szemben 

dit 

Ongyilkosságot követett 
el egy kolozsvári varrónő 

Claj-Kolozsvár. Tegnap délután 
a mentőket telefonon a Timár-ucca 
10. szám alá hivták ki. A mentők a 
helyszinén egy görcsökben fetrengő 
hatalmas termetü nőt találtak, aki még eszméleténél volt, de kézzel- lábbal tiltakozott a mentők Deavat- 
kozása ellen. Száján látszottak a mé- 
reg nyomai: Jódot ivott, amely bor- 
zalmasan összeroncsolta belső szer- veit. A mentők megpróbáltak 0- 
mormosást alkalmazni, de jószándé- 
kuk az öngyilkos ellenállásán meg- 
tört. Miután a helyszinén nem bol- dogulták vele, beszállitották a klini- kára. Állapota életveszélyes. 
A 130 kiló sulyu asszony öngyil- 

kosságát családi viszálykodás után 
követte el. Közös háztartásban élt 
egy emberrel, aki 2 héttel ezelőtt 
zálogba tette varrógépét. Többször 
kérte az asszony a férfit, hogy váltsa 
ki munkakereső eszközét. Tegnap 
emiatt szóváltás támadt köztük s 
azután mérgezte meg magát. álatátuláti tálelót 

Elfogták a Rekord ék- 
szerüzlet egyik betörőjét 

Cluj-Kolozsvár. Alig egy hete 
annak, hogy a Kossuth Lajos-uccá- 
ban kifosztottak egy ékszerüzletet. 
Éfjel behatolt a Record ékszerüzlet 
épületének udvarára, elrejtőzködött s 
a kora hajnali órákbaa, mikor min- 
denki mély álomban aludt, feltörte 
az üzlet kapualatti bejáratát, össze- 
szedte ami kezeügyébe akadt és a 
kora hajnali órákban a bezárt ucca 
kaput kinyitva tovább állott. 
A rendőrség nyomban bevezette a 

nyomozást, amely sikerrel végződött. 
Tegnap letartóztatta Zsigmond Péter 
szolgalegényt, aki az üzletből ello- 
pott ékszereket akarta értékesiteni. 
Az elfogott ember beismerte, hogy 
összeköttetésben áll a tolvajjal és azt 
hogy az ő megbizásából adogatta el 
az ékszereket. A rendőrség a kapott 
felvilágositások alapján az ellopott 
ékszerek egy részét megtalálta, a 
tettest még nem, sikerült elfogni, 
minthogy a betörés után megszökött 
Kolozsvárról és jelenleg vidéken 
tartózkodik. Elfogatása érdekében a 
rendőrség megtelte a szükséges in- 
tézkedéseket. 

Megszünt a Graphic 
London. A Graphic, a békeidőben 

a világ legjelentősebb és legszebben 
kiállitott illusztrált lapja megszünt. 

A PARK 
szanatórium 

gőözfiürdőjében 
Monostori ut ? sz. gőx 
és kádfürdő ára 30 lej 

Pedikür, massage 15 lej. 

A Mai Világ" hirdetései 
a legeredményesebbek 

iárun esímyai föst üszül idni Gziü, tlüii



NYUGDIJAS:VILÁN 
nIIIIIII 

Kérdések 
és feleletek 

A nyugdijasok a pénzügyigaz- 
gatóságot igen találóan , nyugdijas 
frontnak" nevezték el. - Erróől a 
frontról aztán tökéletes harctéri 
jelentéseket bocsájtanak forga- 
lomba. 
Ezek a jelentések egy egész hó- 

napon keresztül nagyrészt sablon- 
szerü rövidséggel adják tudtul, 
hogy „a nyugdijfronton a helyzet 
változatlan vagy „a nyugdijasok 
erős offenzivára készülnek a nem- 
fizető hadállások ellen." 
Havonként aztán egyszer, kellő 

tüzérségi előkészités után megélén- 
kül a nyugdijas front, s a rohamcsa- 
patok rendesen kevés vesztességgel 
átküzdik magukat, a glóbálisadó 
nyugták deciziuneák és egyéb ör- 
dög-pokol drótakadályain s bir- 
tokba ejtik egy harmad, esetleg 
egész havi nyugdijukat. 
A „Mai Világ" nyugdijas harc- 

teri tudósitója a legutóbbi sikeres 
offenziva alkalmával kint járt a 
fronton, ahol véletlenül akérdések 

pergőtüzébe került. 
E kérdéseket és rájuk a felele- 

teket a valóságnak megfelelően az 
alábbiakban adjuk: 
Az első kérdés, amelyet egy két- 

ségbeesett arcu amazon intézett 
hozzánk, igy szól: 

igaz-e, hogy az augusztus havi 
nyugdijaknak már csak egy ne- 
gyedét fogják fizetni? 

Felelet: nem igaz! A jelenlegi 
kormány garanciát vállalt a nyug- 
dijak pontos fizetésére és ezt tisz- 
tességgel állja is Ne fessük az ör- 
dögöt a falra, nehogy megeleve 
nedjék! 
Másik kérdés: 

igaz.e, hogy a mult évi hátra- 
lékok csak 10-20 százalékos 
részletekben lesznek kifizetve ? 

Felelet: a multévi hátralékok ki- 
fizetésének módozatára nézve még 
nincs végleges döntés, 

de ez a kérdés is a patlament 
megalakulása után hamarosan 

és pedig a nyugdijasok érdekei- 
nek megfelelő megoldást fog 
nyerni. 

A kérdések közül a legfontosab- 
bat ragadtuk ki. Terünk nem en- 
gedi, hogy ez alkalommal minden 
kérdést tárgyaljunk. Azonban a 
nyugdiiasokat érdeklé összes kér- 
déseket a „Mai Világ" e rovatá- 
ban felszinen tartjuk és alkalmat 
adunk az érdeklődőknek a hozzá- 
szólásra. 
vaezesese. 

Express 
gyorsialpaló] 

Széchenyi tér 16. 
Készit mindennemü cipő mun- 
kát legpontosabb és legjobb 
kivitelben az alanti árakkal : 

pár iférfi talpalás Lei 50 1 
1 , női . , 35 
1 , gyerek, , 35 
1 ,,férti sarok , =0 
1 ,mnői , , a0 
1 gyerek , „ 0 
1 pár férfi cipő szines „420 
1 pár férfi cipő fekete „400 

női szines cipők Lei 300-350 

:: havi garancia 

MAI VILAX 

ö 

E rovatban minden szó 1 lej. Va 
legkisebb apróhirdetes E0 lej. - 

stagabb betüvel szedve 2 lei. A 
ÁLLÁSTKERESŐK FÉLÁRON 

HIRDETHETNEK. Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 

LAHMASOK 
e 

Miadó olcsón egy butorozott szoba 
Brassai u 25 

Borbély üzlet kiadó aug. -re 
azonmal (Csermalom) u. 14 

Uj üzlet, tessék meggyőzödni. 
Használt férfiruhákat olcsón eladók, ugyan 
ott használt férfiruhákat, rongyosat is 
magas árért veszek és kicserélek. Ocska 
ruha űzlet. Dávid Ferenc-u. 2. 

Foto Agostom Calea Regele Ferdinand 
40. 6 drb. levelezőlap már 80 leitől. Fel- 
vétel előtt dijmentes hajondolálás. 

Miadó egyszoba előszoba, konyha ka- 
mara modernül festve harminchárom szá- 
zalék engedménnyel Pop Julian 4. Rákóczi 
ut 53 mellett 

az éves, érettségizett nőtlen perfect 
román, magyar, szerény dijazásért irodai, 
portár, tiszttartó (logofát) állást keres. 
Cim: Pokol Aurel str. N. lorga No. 6. 
(Szabó üzletben) 

KMÜLÖNFÉLÉK 
Ő ő divatkuülönl eges 

Szabó ] ene ségek nagyáruháza) 
Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca. 
5. Teleton 579. 

Moskovits és Társa konyhatel- 
szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Kész férfiruhák áru- 
Neumann M. Kész ászabóság P. 

Mázmester kerestetik, aki viflany- 
hoz és viz szereléshez ért, Calea Regele 
Ferdinad 69. 

Misebb és nagyobb 2 szoba konyha 
kiadó augusztus i-re. Arpád-ut 36. 
Háromi szobás komfortos lakás G. 

Barifiu 16 szám alatt aug. elsejére kiadó. 
Értekezni az udvarban. 

Miadó két szoba és egy konyhával 
vagy anélkül. Calea Mofilor 45. 

Egy szoba konyha kiadó, augusztus 

ADÁS-VÉTEt 
amee 

Eladó ház, Szoba és konyhából álló 

uj ház 10 évi adómentességgel, Str. Petru 
Rares 75. i 

Jókarban levő bóőrgarnitura és uj 
Schöberi ágy olcsón eladó. Székely kár- 
pitosnál. Str. Regalá (Majális u) 42. 

Eladó butorok Kalandos utca 18. bent 
az udvarban. 

Eladó használt pléhfedél alapdeszká- 
zattal. Str. Radu 1. 

Mmakulatura engros áron kapható 
rdeklódni lehet: Fundafia Piata Gárii 
o. 8. 

Eladó 6ázak 

Házhelyek nagy választékban 
Dunkynál főtér 10. 

1000 mi2.es házhelyek igen 

szép fekvésen, a V. Lupu utcá- 
ban olcsón eladók. Érdeklődni 
Tache lonescu u. 22 sz. alatt. 

Arany és ezüst beváltás legmaga- 
sabb árban „Orlow-nál. Főpostával 
szemben. 

Elvesztettemn egy nadrágot a Szé- 
chenyi tér körül megtalálóját kérem le- 
adni a kiadóba jutalomért. 

Legmegbizhatóbb aranybeváltás 
RBolder ékszerésznél, Malom-u ? 

Társat keresek nélkülözhetetlen 
tömegáru találmány kiaknázásához. Vass 
szabadalmi ügyvivő Str. Poetas. Közveti- 
tőket dijazok. : 

Aranyért legtöbbet fizet ORA- 
KIRÁLY Széchenyi tér 14. 

Elvesztettem egy fekete macskát seb 
van a lábán. Megtalálója jutalom ellené- 
ben Str. Tunarilor (Zápolya u) 12 szám 
alá adja be. 

IEVELEZES 
menatneman 

szERÉNY IGEyü, 38-40 év kö- 
rüli csmos magyar nő ismeretségét kere- 
sem házasság céljából. Vagyonnal rende- 
ikezem. Julius Csongedi. 536 W. 126 St 
N Y: City. 

Meresek egy barátot, aki elég friss 
ahhoz. hogy szellemileg szórakoztassa 
partnernőjét. Levél kéretik Öszinte jeli- 
gére a kiadóba. 

pálmák, 

Unirii Főtér 14 szám. 

Egy jobb fiu órás és ékszerész ta- 
nulónak azonnal felvétetik „Record" ék- 
szeresz. Calea Bictoriei 1 

Miáznál végezhető munkával biztos 
megélhetéshez juthat 3000 lei kölcsön be- 
fektetés ellenében. Cim a kiadóba. 

Keresünk garancia képes vezetőt a 
Segesvári ujság kioszkhoz. Cim a kiadóban 

1-re kiadó Apor u 9. Egy bejárónő lkerestetik aug. 1-re 

Monostori ut 25 ajtó 4 

Liba toll és egy gyerek ágy azonnal 
eladó Malom u 3. 

TORDAI rizlingbor kivi- 

telre 2 lel „Vadászkürt" (volt 

Györke-vendégiőben Óvár) 3 fo- 
gásos ebéd étlap szerint 20 lei. 

Tanulót felveszek Hosszu-u. 9 

Vegyivasalónőket felvesz az Unio" 
kelmeitestőgyár Reg. Ferd. 133. 

Volt kávéház és szálloda tulaj- 

donos elsőrendü munkaerő ha- 

sonló szakmában üzletvezetői ál- 

lást keres Leveleket „Reprezen- 

tativ külső jellegére a Miadóba 

kér. 

Cimfestőtanuló felvétetik Efa cim- 

festészeti müteremben Unio u 6 Libro udvar 

márom éves magas, törpe ró- 

zsák, szalviák, petoniák, pelár- 

goniák, begoniák, lobéliák, ver- 

bénák, mindenféle mövények Ki- 

ültetése dijtalan. Koszoruk, csok- 

rok, vágott virágok, kerti fenyők 
legolcsóbban Szathmáry 

kertészetében, Str. Grigorescu 

CRákoczy-ut) 43-15. Telefon 730 

Gépajurozást, plisszirozást olcsó 

árban készit Széchenyi tér 23 ajtó 3. 

Az Mranybevállás 
Reggel 8-tól 1-ig 
délután 3-tól 7-ig 

„Record" ékszerész 
Calea Victoriei 1. 

ALMALMAZÁS 
msmasmmammmm 

NYOMDA AKVIZITÖRT keres a 
„MAI VILÁGS, azonnali alkalmazással. 

Gyermektelen házaspár házmester 
álást keres viz és villanyszerelő 
a Cim a kidóba 

Inteligens románul tudó kisasszony 

cukrázdába felvétetik Ajánlatokat „Szo- 
lid"e jeligére a Kiadóba 

70 

HirdessenaMai Dilágba 
O 08008 

VI EVFOLYAM 173. Sz. 

idején a szállodába. 
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A rendőrségi ember türelmet. 
lenül szólt: 
- Asszonyom, késő van, in. 

dulhatunk! 
Clarissa követte a rendőrségi 

embert. 
Már hajnalodott, amikor belé. 

pett a halottaskamrába. Önkénte. 
lenül összeborzadt Még sosem 
járt ilyen helyen 
A nyitott koporók és a különös 

illat szinte ájulásba kergették őt, 
- Itt van a keresett nő, - 

mondta valaki. 
A rossz világitás mellett Cla- 

rtssa feli mert egy keskeny, fehér 
arcot, szőke hajat és egy karcsu, 
finom testet. 

az! - mondta a grófnóő. 
- Tegyék vonatra ... a boldo- 
gult bátyámmal együt fogjuk őt 
elszállitani. 
- Ahogy parancsolja, - mond- 

ták és megtették az intézkedése. 
ket, hogy betarthassák a grófn5 

- 

rendelkezéseit. 
Félájultan tántorgott ki Clarissa 

a tetemnézőből. kea 
Ódakint magába szivta a friss ság 

levegőt és magához tért. köt 
Még tett néhány lépést, aztán fás 

intett egy arra haladó autótőxnak. 
És ugyanazon éjszakán két ha- 

lottat tettek egy vagónba a pálya- 
udvaron. 

Leidenf ost Viktor grófot és 
szerelmét, Mária claringeni her- 
cegkisasszonyt ... 

SZAÁZHUSZONHETEDIK 
FEJEZET 

A mór megtette kötelességét. 

Egy kis szálló kapuja előtt meg. 
állt egy automobil. 
A portás dühösen ébredt fel 

félálmából és kinézett. 
- Mi van odakint ? kér 

dezte. 
Mérges volt hogy még kará- 

csony estéjén is megzavarják. 
Máskor sosem jöttek karácsony 

este vendégek ebbe a házba. A 
szálloda távol eset a nagy forga 
lomtól és csak kereskedelmi uta- 
zók látogatták. 
Egy női hang szólalt meg : 
- Van szabad három szobája 

erre az éjszakára? 
Három szoba ! 
Ez jó üzlet lesz, gondolta a 

portás és most már szolgálatké 
szebb lett. 
- Legyen szerencsém nagysá- 

gos asszonyom, mondta. 
Égymás mellé kiván a a szobákat? 
Melyik emeleten. 
Az idegen asszony türelmetlenül 

igy válaszolt: 
- Szeretnék egymás mellett 

két szobát az első emeleten és egy 
másikat a második emeleten, Le 
hetséges ez? 
A portás hajlongott, zsebredugta 

a busás borravalót és beengedte 
a látogatókat a házba. 
Hárman léptek be a házba. Egy 

hölgy, egy furcsa alaku törpe embef 
aki undort keltett a portásban és 
egy kis fiu, aki gyönyörü volt. 
- Vedd a fiut, - mondta a7 

asszony, - velem fog aludni, vezes 
fel az emeletre... Te majd 4 
második emeleten aiszol Addig él 
gondoskodom a vacsoráról... 
A olvasó már biztosan felismerte 

a kései látogatókat. Elza, Leon, 1 
förpe és a kis Robby jöttek éjnek 

- 

(Folytatjuk.)



Cikkelnk közlését csak lapunk megnevezé- 
et- ssével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

in. tr. Gh. Barifiu 4. (Volt Malom-ucca) 
Teleilonszám s. 

égi nelelős szerkesztő: HIDVÉGI A. LAJOS 

le szerkesztő ur, irja ki! 
em Szerkesztőur, nehogy kiirja ! 

Vagy: 
nös Hová lett a sárga kakas? 
ót. Bocsásson meg a nyájas olvasó, 
ha ebben a kis riportban - mini 
la. maogunk is érdekelt felek - a ne- 
hé veket elhaligatjuk. 
su Mi - mint a közjó őrei - meg- 

íirtuk, hogy a Rákoczi uton és kör. 
nő. nyékén, tyuktolvajok garázdálkodnak. 
do. isten látja: jót akartunk ezáltal s 
őt mnem gondoltunk arra, hogy ezzel 

egy, a felesége által rettenetes papucs 
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érintkezést, mert elsimult az uruguay 

- Argentina ismét felveszi az 
érintkezést Uruguayjal, London- 
ból jelentik: Az uruguayi Montevi- 
deoból hivatalosan jelentik, hogy Ar- 
gentina és Uruguay a közelnapok- 
ban ujra felveszik a diplomáciai 

hadihajót ért sérelem folytán kelet- 
kezett ellentét. A diplomáciai viszony 

megszakitása két héten át tartott. 
Eseménye lesz Kolozsvárnak 

az uj „Elite" étterem és sörcsarnok 
szombat esti megnyitása a városháza 
épületében, A régi Nagy Gábor ideje- 
beli hangulat és kedélyesség tér visz- 
sza Kolozsvárra a pompás helyiség 
átadásával a forgalomnak. Minden 
társadalmi oszlály igényeit ki fogja 
elégiteni a hatalmas helyiség, amely- 
nél kényelmesebb nincs ma Ko- 
lozsváron. Elsőrendü konyha, tiszta 
borok és prima sör áll a közönség 
rendeikezésére. Erre a kitünő helyi- 
ségre valóban szüksége van a város- 
nak s hogy hivatásának feljesen meg- 
fog felelni, erre garancia a két el- 
ismert régi szakember, Kassay Ká- 
roly és Komjátszeghy Lajos vezetése, 
valamint Gál Ferenc főszakács kony- 
hamüvészete. - A vállalkozás üzleti 
programja a mai viszonyokhoz mért : 
szolid árak és kifogástalan kiszolgálás 
- Sulyos munkanélküli za- 

vargások Ujfundlandban. Lon- 
donból jelentik: Az ujfundlandi St. 
Johnsonben zavargók több üzletet 
kifosztottak és kirakatüvegeket törtek 
be. A karhatalom megütközött a 
rendbontó csoportokkal. Két rendőrt 
sulyos sérüléssel szállitottak kórházba. 
Hatvan letartóztatást eszközöltek. 

nd- aiatt levő jóbarátunk malmára hajtjuk 
se. a vizet. 
fnő Zörtént pedig az esel a következó- 

képpen: : 
ssa Nevezett X barátunknak, illetve 

kedves feleségének gyönyörü major- 
riss ság tenyészete van. A férj uram 

kötelessége volt a baromfi ől tiszti- 
tán tása és a baromfiak etetése. Mind- 
ak ezek ellenében a szeretett férj csirke- 

a- 

ya- 

Szombat 
ler- i 

paptikást csak akkor ehetett, ha a 
csirkepiacon sajdát férji budgetje 
terhére vásárolt csirkét, mert a nagy- 

t. ságos asszony Istenért sem vágott 
volna le a fajbaromfiakból. 

1eg Na és itt jön a java. Férjuram 
fel olvasva a Rákoczi-uti baromfi 

szarkákról imigyen elmélkedik: Meg- 
kér llj asszony! Hátha a Rákoczi uton 

vannak csirketolvajok, miért ne le- 
urá. fetnének a bürgözdi uton is. 

S gondolva nagyot és merészet, 
ny mig őnagysága strandolt, kiválasz- 
A fotta a legszebb sárga kakasát s 
rga égy nyisszentéssel elnémitva, gyorsan 
uta. ftsietett a közeli vendéglőbe, hol este 

6 őórára egy pompás paprikássá vált 
a faj kakas. 

ája A nóta vége az lett, hegy a kakast 
megettük; gondoskodván arról, hogy 
ha már életében kevés vizet ivoit, 
halála atán annál több bori igyék. 

Isten látja a lelkünket. A kakas 
nem, de ez a kis történet kikivánko- 
kott belölünk s azért nem ki, de 
egirtuk. ; 

7 Időjárás. Budapestről jelentik : 
4 budapesti meteorologiai intézet 
Hőjárásprcgnózisa szerint meleg idő 
várható déli lecsapódásokkal. 
- luspekciós gyógyszertárak. 
győgyszertárak éjjeli szolgálatának korrendje: 1932 julius 26-tól: Dr. 

Biró Főtér, Apostol Ferenc József-ut, 
emeter Monostori-ut, Palóczy 

Magyar-ucca. 

s 

Radio 
Vilamossági és 

izvezetéki vánalat 
erte RADIo laboratórium. Főtér 

egy 

Le 

igta 

dte 

Egy 

Hicctro 
és 

esad 

t. 

1, 3 al mzn elen megele er 
! 1 szám udvari helység- nek e költözött. ' y6ek 

a nak és erre a szövetség elnökét is 

olozsi 
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(erészére 
kos menetdij kedvezményt szerzünk. 

- Meghalt Ferenc 
idősebb lánya. Münchenből jelen- 
tik: Néhai Ferencz József legidősebb 
leánya, Gizella hercegasszony 76 
éves korában meghalt. 
- Moilssi olasz nyelven ven- 

dégszerepel. Rómából jelentük: 
Moissi a jövő hét folyamán meg- 
kezdi olaszországi turnéját. Olasz 
nyelven fog vendégszerepelni Hoff- 
mennstah! Jedermannjában és Goethe 
Faustjában a nagyobb olaszországi 
városokban. 
Társaskirándulás Budapestre- 

A Hermes menetjegyiroda Cluj, Cal. 
Regele Ferdinand (Wesselényi-ucca) 
13. A nagy érdeklődésre való tekin- 
tettel ujból társaskirándulást rendez 
augusztus 14-től augusztus 23-ig 
Budapestre. Indulás augusztus 14-én 
reggel 6 óra 41 pkor a gyorsvonattal 
és érkezés Budapestre délután 4 
órakor. Ezáltal a rendező iroda azt 
akarja elérni, hogy a kirándulók a 
fáradságos éjjeli utazás helyett ké- 
nyelmesen nappal utazzanak. Az 
utazás külön Máv kocsiban történik 
III.-ik osztályon. Az utazás egyéni 
utlevéllel történik, melyhez szüksé- 
gesek a következő okmányok: Ál- 
lampolgársági bizonyitvány másolat 
(hitelesitve) személyazonossági bi- 
zonyitvány, férfiaknak (18-tól 45-ig) 
katonai helyzetét igazoló irat a cercul 
de recrutare-tól, férjes nőknek köz- 
jegyzőileg hitelesiteit férji beleegye- 
zés és 2 darab fénykép. Részvételi 
dij vizummal és utlevéllel együtt a 
határtól Budapestig és vissza a ha- 
tárig 1280 lej. Jelentkezési határidő 
1932 augusztus 10-ig. Az utasaink 

Clujtól a határig 30 százalé- 

Bővebb felvilágositást nyujt a Her- 
mes menetjegyiroda, Cluj, Cal. Reg. 
Ferdinand 13. Telefon 285. 

- A tekéző sportszövetség 
hirei. Tudósitónk a bajnoki verse- 
nyek második nagynapja előtt végig- 
járta a csapatok frenirozó helyeit és 
mindenhol a legerősebb munkában 
találta a tekézők százait. Mindennek 
a lázas munkának a rugója az az- 
igyekezet, hogy a szenzációs ered- 
ményt elért Matador tekézőket sze- 
retnék tulszárnyalni. Azonban az ed- 
digi gyakorlati eredmények mind alól 
maradtak a Matadorok 343 pontja 
alatt. Vasárnapi mérkőzésre 11 ujabb 
csapat áll a starthoz. Reggel 8 óra- 
kor a Rapid kezdésével veszi kez- 
detét. - KIT és Összetartás közötti 
barátságost a Vén KTT kezdte. Ru- 
tinos játékosai könnyen nyertek 49, 
70, 53. és 493, 50, 52. arányban. 
Összetartás hosszu ideig szervezés 
alatt állott és igy a mérkőzésen szé- 
pen állta a 14 taggal játszó KTT 
játékát. - Bástya és Pálma közötti 
barátságost 213:166 arányban a Pálma 
nyerte 14 játékossal. A Bástya le- 
égése nagy port vert fel, mert egvike 
a legjobb csapatoknak és a Bálma 
derekas munkát végzett. - Pénteken 
a Germania tekéző-pályán Avram J. 
és Solid csapatok barátságost játsza- 

meghivfák. A két csapat közötti já- 
ték érdeklődés tárgyát képezi, mert 
mindkét csapat jó kondicióban van. 
- Gyenge termése lesz. a 

szovjetnek. Londonból jelentik: 
Szovjetoroszországban Ukrajna és 
Szibéria déli részén várható gyenge 
terméseredményei folytán veszélyez- 
tetve látják a jövő gazdasági évbeli 
közélelmezést. A Corn Trace Newa 
szerint a világ látható buzakészlete 
56 és fél millió kvarter. Az elmult 
évben körülbelül ugyanennyi volt a 
készlet, mig 1930. hasonló időöpont- 
jában csak 47 és fél milliő kvarter. vábbi szives pártfogást kér : 

KORÉH PÁL tulajdonos 

Vasárnap 

zJőózsef leg- Szombaton este 10 órakor: Lámpa- 
láz. (Operettujdonság, csak felnöt- 
teknek. Neményi Lili bucsuja Ko- 
lozsvár közönségétől. Kiss Manyi 
vendégjátéka. Rendkivül olcsó, 
nyári helyárakkal. Jegyek ára : 50, 
40, 30, 20, 10 és 8 lej, állóhely 
6 lej. Ssz. 267.) 

Vasárnap d. e. 11 órakor: János vi- 
téz. (Nagyon olcsó, a mozihely- 
áraknál is olcsóbb, matinéhely- 
árakkal. Páholy 5 személyre 80 
lej, földszint 20 lej, erkély 10 lej. 
állohely 6 lej. Ssz. 267.) 

Vasárnap d. u. 6 órakor: Alvinczi 
huszárok. (Uolsó vasárnap dél- 
utáni előadás. Rendkivül olcsó nyári 

helyárakkal. Ssz. 268.) 
Vasárnap este 9 órakor: Ünnepi bu- 

csuelőadás. Mosoly országa. (Az 
évad utolsó előadása. Az e ész 
operett-társulat bucsufellépése. Kiss 
Manyi, Csermák Lajos vendégjá- 
téka. Karácsonyi IIli, Ihász, Tompa, 
Selmeczi, Leövey, Réthely bucsuja. 
Rendkivül olcsó, nyári helyárakkal. 
Páholy 5 személyre 180 lej, a többi 
jegy ára: 50, 40, 30, 20, 10 és 8 
lej. A II. felvonás után sorsolás : 
10 darab állandó szabadjegy a 
Szinkör Mozgó előadásaira, 50 da- 
rab diszes album a társulat leg- 
népszerübb tagjainak arcképével. 
Ssz. 269.) 

Opera mozgó 

Császárvadász 
a tirol háboru rémségei hangos filmen 

Főszereplők : , 

Kissy Anna, Luis Trenker, 
Luigi Serventi, Claus Clamsom 

Előadások: fél 4, fél 6, fél és fél 
0 órakor. 

Nincs külön repülő és segély bélyeg 
Rendes helyárak: 10 és 20 Lei 

- A portugál exkirály teme- 
tése. Londonból jelentik: A Con- 
corde angol cirkáló julius 29-én in-[ 
dul Porthsmouhből Liszabonba, fe- 
délzetén Kauel exkirály koporsójá- 
val. A cirkálót az angol vizeken hat 
óráig két torpedóromboló diszkisér- 
lete fogja követni. A hadihajón fel- 
állitandó katafalk körül lefelé fordi- 
tott fegyverrel angol tengerészkato- 
nák fognak diszőrséget állani. A ko- 
porsót portugál nemzeti lobogóval 
boritják le. 
- Harminc millló dolláros 

örökségről döntenek. Londonból 
jelentik : Newvorkban megkezdték a 
30 milliós Wendl hagyaték örökösö- 
dési tárgyalását. A világ minden ré- 
széből több mint 16 ezer reflektáns 
van az igényjogosultak között. A per 
iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. 
........ 
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SZINHAZ 
ES FIL 
IIIIIIIIIIIIIII 
A Magyar Szinőász 

Dpucsu-Hefe 

MAGYAR SZINHÁZ 
heti müsora : 

Pénteken este 9 órakor: Három a 
kisiány. (A világhiri Schubert- 
operett reprize, uj betanulással, uj 
szereposztással, Nagyon olcsó mo- 
zihelyárakkal. Jegyek ára : 30, 20, 
10 és 8 lej. Páholy 5 személyre 
120 lej. Ssz. 265.) 

Erdélyben elsőnek beren- 
dezett beszélő filmszinház 

Edison 
Hsaneseese eee 

2 hangos filmremek 24 felvonásban 

Marokkói kávéház 
Kalandor dráma 10 felvonásban. 
Főszerepben: Marold Murray 

A francia románcokat, Fifi Dorsay 
énekli 

Potyautasok 
14 felvonásos vigjáték 

Fősz. Pat Patachon 
Helyárak : 10, 15, 20. Előad. 3,6, 9 

Magyar Szinház - Eacia Mozgó 

Élőadások fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 

Legényélet-kulyaélet 
Énekes, zenés vidám történet 8 felv. 

Fősz, Nagy Mató, Siegfried 
Arno 

Hangos kisérő műsor 

Helyárak : 10, 20 és 30 lei 

Hirdessen a „MAI VILÁG"-ban



öÖlik egymási 
a német! kommu- 

nisták és kampós- 
kereszfesek 
Berlin. Aachen közelében mene- 

telő nemzeti szociálista és kommu- 

nista csoportok tüzharcba kevered- 

tek. A golyók egy embert halálra 

sebeztek s többeket megsebesitettek. 
Lipcse egyik külvárosában kommu- 

nisták biciklijéről lerángattak s üt- 

ljegelni kezdtek egy nemzeti szociá- 

Histát, mire ez revölvert rántott, egyik 
támadójába beletőtt s azután elme- 

nekült. A sebesült később belehalt 

sérüléseibe. 
. 

Kártérnés megfize- 
fésére ifélfék a 
szovjefeit Saljapin 

emlékiralai miaii 
Páris, A francia legfelsőbb tör- 

vényszék, mint felebbviteli fórum, 10 

ezer frank kártérités megfizetésére 

kötelezte a szovjet párisi kereske- 

delmi képviseletét Saljapin emlék- 

iratának Oroszországban történt jo- 
gosulatlan kiadása miatt. A peit a 

kereskedelmi képviselet ellen a vi- 

lághiri énekes inditotta meg s ke- 

resetlevelében nemcsak azért kérte 

a kártérités megitélését, mert emlék- 

iratait anélkül, hogy arra engedélyt 
adott volna, szovjetterületen kiadták, 
hanem amiatt is, hogy az eredeti 

szöveget politikai célzattal az Orosz- 

országban megjelent kiadásokban is 
hamisitották. 

Ké repülőgép ösz- 
szeüfköszöltt 
a levegőbemn 

Berlin. A német birodalmi fővá- 
rostól délre a Lufthansa egyik svájci 
versenyről visszatérő Junkers-repülő- 
gépe és egy Flamingo tipusu sport- 

repülőgép a levegőben összeütköz- 

tek. A junkers-gép a kényszerleszál- 

lásnál sulyosan megrongálódott, de 
utasai kisebb zuzódások árán mene- 

kültek meg az életveszélyből. A sport- 

repülőgép pilotája életveszélyes sé- 
rüléseket szenvedett. 

Folyiaiják a porosz 
főliszíiviselők ki- 

cserélésér 

Berlin. Az uj poroszországi rezsim 

folytatja a számára megbizhatatian 

főtisztviselők kicserélésér, Ma Kö- 

nigsberg és Keletporoszország kor- 

mányzosági elnökét és Magdeburg 

rendőrfőnökét nyugdijazták. 

- Numizmatikai ritkaság. Lon- 
donból jelentik : Numizmatikai árve- 

résen egy a montreali jegybank ál- 

tal 1839 ben kibocsátott egypennys 

érmét öt fontért, az érték ezerkétszáz- 

szorosáért vettek meg. A numizma- 

ükusok mindössze három ilyen érme 

étezéséről tudnak. 

Megtagadta a Banca Nationala az [Fogadjunk. -.. 
exportprémium hitel folyósitását 

Bukarest. A gabonaexportőrök egy 
csoportja jelent meg Voicu Nijfescu 
földmivelésügyi miniszternél és elő- 
adta az export-prémiumok ki nem 
fizetése által teremtett helyzetet. A 
gabonaexportőrök krizisét a prémiu- 
mok elhanyagolása fokozza. Az ex- 
portőrök kérték a földmivelösügyi 

minisztert, hasson oda, hogy a kor- 
mány igyekezzék ezt a régi sérelmet 
orvosolni. Voicu Nifescu azonnal 
érintkezésbe lépett Mironescu pénz- 
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tárgyalás után már-már hajlandó volt 
az exportprémiumok folyósitására, de 
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később a hangulat megváltozott és . 
a Banca Natfionala a 300 millió le- 
jes hitel kiutalását végül is megta-s 
gadta. 
Az exportőrök ezután Vaida mi- 

niszterelnöknél jelentek meg kihall- 
gatáson, aki nagy meglepetéssel vett 
tudomást a gabonaexportőrök ügyé- 
ről és csodálkozását fejezte ki, hogy 
ezt az ügyet olyan hosszu ideje nem 

ügyminiszterrel, majd a két minisz- rendezték. Vaida igéretet teit arra, 
hogy a prémiumok kifizetését a leg- 
rövidebb időn belül rendezni fogja. 

ytt 

ter együttesen járt el a Banca Natio- 
nalanál. A Nemzeti Bank hosszas 

Ma döntenek afelett, hogy Nurmit start- 
hoz engedik-e az olimpiaszon 

London, Pénteken ül össze Los- 
angelesben a Nemzetközi Atlétikai 
kongresszus, amelynek ki kell mon- 
dania a döntő szót Nurmi olimpiai 
startja ügyében. Amerikában kélség- 
telennek tartják, hogy a többség az 
amerikaiak kivételével, akik a finn 

csodafutó startjának elmaradásától az 
üzleti sikert féltik, Nurmi indulása 
ellen fog állást foglalni. A finnek a 
kedvezőtlen döntésre visszalépnek az 
olimpiásztól való részvételtől s ezzel 
az olimpiász sportbeli értékéből so- 
kat fog vesziteni. 

Román granicsárok füuzőarca 
asz oroszföldről jövő szökevbé- 

nyekkel 
Bukarest. Kisenevből jelentik, hogy 

Tighinában a granicsárok arra let- 
tek figyelmesek, miszerint egy bár- 
kán három személy akar átszökni az 
orosz oldalról. A granicsárok meg- 
állásra szólitották fel őket, mire ezek 

fegyverüket használták és sértetlenül 
értek a román partra, ahol a Gol- 
denberger-malom mögött lévő zsidó 
temetőben eltüntek. A hatóságok még 
nem bukkantak rájuk, 

Mutatkoznak már 
a lausannei egyezmény valutáris 

jóhatásai 
Bécs A nemzeti tanács mai ülé- 

sén Dollfuss dr. osztrák szövetségi 
kancellár ismertette azokat az indo- 
kokat, amelyek miatt a 300 milliós 
kölcsön megszerzése érdekéken a 
lausannei jegyzőkönyvet aláirta s a 
törvényhozásnak elfogadásra ajánlja. 
A szövetségi kancellár elismerte, hogy 

a kölcsön politikai feltételei 
messze kiható jelentőségüek, 

mert Ausztriának vállalnia kellett - 
akárcsak a tiz év elő:ti népszövet- 
ségi kölcsön megkötésénél - a st. 
germainei békeszerződés 88-ik pont- 
jában foglalt kötelezettséget ujólag is, 
hogy tudniillik népszövetségi tánácsi 
előzetes hozzájárulás nélkül nem 
mond le sem politikai, sem gazda- 
sági önállóságáról. 

A megszavazott kölcsön nem- 

csak pénzt jelent, hanem egy 

moginduló középenmrópai re- 

Kkonstrukciós pénzügyi poli- 

tika kezdetét, amely a válsá- 

got emybiteni fogja 
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és megmenti a Duna-medencét az 
összeomlástól. A lausannei jegyző- 
könyv aláirásának valutáris szem- 
pontból máris mutatkoznak jó hatá- 
sai. Az osztrák fizetőeszköz értéke- 
lése a külföldön javul. Az aláirás 
tehát nem jelenti Ausztria érdekeinek 
elárulását, sőt ellenkezőleg, azért 
kellett vállalni az aláirást, hogy a 
németség Ausztriában tovább fenn- 
maradhasson. 

A kölcsön ratifikációjának 

elmaradása nemecsak kor- 

mánykrizist jelentene, hanem 

hallatlanal nyomasztó pénz- 

ügyi és gazdasági helyzet ál- 

landósulását 

s ennek végén az összeomlást. A 
ratifikáció sürgős, mert csak igy van 
remény rá, hogy Ausztria a kölcsönt 
az ősz folyamán meg is kapja. A 
kancellár kijelentéseit időnkint a 
nagynémetek lármás tüntetéssel fo- 
gadták s becsmérlő kifejezésekkel 
éltek. A nemzeti tanács az expozé 
elhangzása után a vita azonnali 
megkezdése mellett döntött. 

Ellenbegen szociáldemokrata és 
Strassner nagynémet bejelentették, 
hogy pártjaik nem járulnak hozzá a 
ratitikációhoz. Pénteken a vitát foly- 
tatják. 

A kormány többsége a legtel- 

jesebb mértékbem Kkétséges. 

Három Heimatblokkbeli képviselő le- 
mondott mandátumáról is, hogy a 
ratifikációt ne kelljen megszavaznia, 
már pedig Dollfusnak mindössze egy 
főnyi többsége volt a nemzeti ta- 
nácsban. 

rence Ziegfieldet, a görikultusz meg- 

- Fogadjank Pancser, el sem 
hiszi ha mondom, kiváncsi vagyok 
rá, mi lesz akkor, ha a kormányzás 
nem stkerül olyan jól, mint ahogy 
azt az eddigi miniszteri nyilatkozatok 
hirdették? 
- Tudja ezzel is ugy vagyunk, 

mint Link urral, aki igy szólt a ba- 
rátjához: 

„Fogadjunk 20 lejbe, hogy én le- 
önielek egy vödör vizzel és mégsem 
leszel vizes" 

„Az ki van zárva, - 
barát. - fogadjunk". 

Fogadnak, Link hoz egy vödör 
vizet, nyakonönti vele a barátját, 
akinek kabátja, cipője, kalapja csu- 
rom viz lesz. 

Na látod, - mondja diadalma- 
san a barát, - csurom viz lettem". 

„Annyi baj legyen, - feleli Link 
ur, - legfeljebb elvesztettem a fo- 
gadást". 
- Egyszóval igy gondolkoznak 

kormánykörökben is, hogy legfeljebb 
elvesztik a fogadást? 
- Ebben maradunk. 

Jó volf a némei 
fermés 

Berlin. Németországban mai ter- 
mésbecslés szerint buzából egyötöd- 
del, rozsból egyhatoddal nagyobb a 
termés, mint az előző gazdasági év- 
ben. A zab hozama körülbelül any- 
nyi lesz, mint az elmult évben. 

mondja a 

- A görlkultusz megteremtő- 
jét eltemették. Londonból jelen- 
uk: losangelesben eltemették Flo- 

teremtőjét. 

Szinkör Mozgó heti müsora: 
Pénteken és szombaton délután 

csak 3 előadás fél 4, fél 6 és 
fél 8 órakor: „Legényélet -kutya 
élet=, énekes, zenés, táncos vidám 
történet 8 felvonásban. Főszere- 
pekben Nagy Kató, Siegíried Arno, 
Kuert Gerron, Adele Sendrock, 
Trude Hestenberg. Micki-Maus 
hangos burleszk. Helyárak 10, 20 
és 30 lej. 

Ugyan hova siet oly nagyon eb- 
ben a melegben ? Én bizony) 

Kerekes bácsihoz 
megyek ebédrel Mer! 

3 fogásos ebédért csak 20 
Leit fizeték nála, a vocsorál 

pedig 12 Leilért prédálj! 
(Erzsébet ut sarkány) 


